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EXERCICE : 1(0.75 x 5 points)

Choisit la bonne réponse
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. cosSx—1 - 24 24 25
lim ———
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EXERCICE : 2 (04 points)

Soit f(x) = E |x - 2E ()|

1) Montrer que 2 est une période de f.

2) Montrer que f(x)= {

3) Calculer les limites 1

E(x) si xe]0;2[

E(x+2) Si xe]—2;

ir(r)l_ f(x) et lir(lg f(x)

4) fest-elle continue en 0 ?.
5) Pour ne IN* donner I’expression de f'sur[2n ; 2(n +1)]

EXERCICE : 3 (06 points)

Soit a ; b et ¢ trois réels tels quea+b+c=0 et f(x)=

of

bx? +(a+1)x-3

ax* =3x+c

1) Calculer les limites lim f(x) et lim f(x)on distinguera les cas suivant

(a;b)=(0;0)

: (a;0)=(0;0) et (a=-letbh=0)

2) On suppose que a # Oet 1 est une racine de ax* —3x+c¢

a) Montrer que Df =

]R"’{l i—1— 2}
a




b) Montrersi bc> —3a® +(a+1)ac > 0et a >0 alors
lim f(x) =+ et lim f(x)=-00 sia>c
lim f(x) =-o00et lim f(x)=+0 sia<c

x—>— x—>—
a a

3) Onsuppose que a #0 a #cetb#0 et que 1 est une racine de ax® —3x+c etde
bx* +(a+1)x-3
(b+3)

(a-c)

b) fest-elle prolongeable par continuité enl

a) Montrer que lim f(x)=
x—1

EXERCICE : 4 (03 points)

Soit(Cy)et (C,)deux cercles sécants en A et en B. Soit I un point de (C; )distinct de
A et de B et soit J un point de(C,)distinct de A et de B tels que I, J et A ne soient
pas alignés Une droite passant par B coupe (C;)en M et(C,)en N.

On suppose que les droites (IM) et(JN) sont sécants en K.

Démontrer que les points A, I, J et K sont cocycliques

EXERCICE : 5 (03,25 points)
1) Montrer les formules suivantes

a) cos(a + b) + cos(a — b) = 2cosa cosb

+ —
b) cosp + cosq = 2cos pz—qcospz—q

2) Soient a, 8, A trois nombres réelstelsque : 0 < a < f < A <m.A,B,C sontles
points du cercle trigonométrique tels que (7, m) =a, (1, ﬁ)) =B et(, W')) = A

—_ —_ — 2
a) Montrer I’égalité : |[0A + OB + OC||” =3 + 2 cos(a — ) + 2 cos(B — 1) +
2cos (1 — ).

—_— —_— — 2 - —_ —
b) Montrer alors que : ||0A + OB + OC|| =1+ 8cos (azﬁ) cos (Azﬁ) cos (azl).
En déduire I’inégalité : ||a4) + 0B + W” >1




